
 

 

 ޑޕެއިޓުީ ވއަސިް ޗނާސްލަރަނުް ޢއަޔްނަކުރުމުބާހެޭ ބއައެް މޢަލުމޫތާު

  

ޑޕެއިުޓީ ވއަސިް ޗާނސްެލަރުން ހވޮަނީ ހަ މެންބރަުންގެ ސލިެކޝްަން ކމޮިޓއީަކުންނވެެ. މި ކމޮިޓގީއަި ހމިެނެނީ ކއަުނސްިލގްއަި        .1

މެންބަރކައާި ވއަސިް ޗާނސްލެަރ ޢއަްޔަނކުުރާ  2ޗާނސްަލަރ ޢއަްޔަނކުުރާ ހމިެނޭ ޔުނވިަރސޓިީން ބޭރގުެ މެންބަރނުްގެ ތރެއެިން 

 މެންބރަެކވެެ. ޗާނސްލެަރ އއާި ވއަސިް ޗާނސްެލަރ އަކީ ކމޮިޓގީެ މެންބަރނުްނެވެ. 2

ަށވެެ. މަޤމާކަަށް މީހުނންާ އިނޓްަވއިޫ ކުރމު 7މީހނުް ކުރމިަތިލި ނމަަ އެ  7ސލިެކްޝނަް ކމޮިޓީން ނިނމްފާއަިވނަީ ގިނވަގެެން        .2

 މހީުންނއާވެެ. 5މީހނުްނަށް ވުރެ ގިނަ ނމަަ އިންޓވައިޫ ކުރާނީ ޝޯޓލްސިްޓް ކުރވެޭ  7ކުރމިަތިލި ފަރތާްތކަުގެ ޢދަަދު 

އދަި އިންޓވަިއޫ  30، ފލުްޓއަމިް ތޖަުރިބތާަކށަް %20ސލިެކްޝނަް ކމޮޓިއީިން ކނަޑއަަޅާފއަިވނަީ ތޢަުލމީއާި ތމަްރީނށަް %       .3

 އވެެ. 50%އަށް 

 އިނޓްަވއިޫ އަށް މކާސްްދނެީ ސިލކެްޝނަް ކމޮޓިީގެ މެންބރަުން ވކަިވކަީންނވެެ.       .4

 ސލިެކްޝނަް ކމޮޓިީން ކޮނމްެ މަޤމާކަަށް ހޮވަން ފެންނަ މހީާއަށް ކއަުނސްިލނުް ފެނންަ/ނފުެންނަ ވޓޯއެް ނގަާނއެވެެ.       .5
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   .ވަނަ ލެވެލގްެ ސަނަދެއް އޮތުން  9ދަށްވގެެން އެމް.ކިޔޫ.އޭ އިން ޤބަޫލުކުރާ، ޤއަުމީ ސަނަދުތކަުގެ އޮނިގަނޑުގެ   . 

  އެހެނިހެން ސިފަތައް:

ވަރސިޓީގެ މަޤްޞަދު ޙާޞލިް ކުރމުާއި ޔުނިވަރސޓިީގެ ބނޭުންތެރިކަން ޤައުމަށް ބޮޑުކުރމުުގެ ރޫޙް ހުރުން.ޔުނި . 

ސޔިާސަތތުަކާއި ކސޯްތއަް އެކުލވަާލުމގުެ މަތީ ފެންވަރުގެ ހުނަރު ހުރުން. . 

މައްސލަަތައް ދެނެގަނެ ހައްލުކުރަން އެނގި، ކަންކަމާ މެދު ފުންކޮށް ފކިުރކުޮށް، ބައެއް ކަންކަން ފއަިސލަާކޮށް ނިންމަން އެނގުން.  . 

ްކަން ކުޅދަާނަކަމއާެކު ޙައލްު ކރުުމުގެ ހުނަރު ހުރުން.ނ އި ކަމަޖއެްސުމާއި މއަްސލަަތަކާވަސލީަތްތައް އެންމެ އެދެވޭ ގޮތަށް ހަ . 

ދުރު މސުްތަޤްބލަަށް ކަންކަން ރޭވުމުގެ ހުނަރއާި ކުޅަދާނަކަން ދައްކާދީފައިވުން. . 

ނަލް އިފެކްޓވިްނަސް އއާި ޕްރޮޖެކޓްް މެނެޖްމަންޓް ގެ ހުނަރއާި ތަޖުރިބާ ހުރުން.ޝައޯގަނއަިޒޭ . 

އގަަބަހުން މުޢާމލަާތް ކުރުމުގެ ހުނަރު ހުރމުާއި އެކު، އެކޓްިވް ލިސްނިންގ އާއި، ނެގސޯިއޭޝަން ހުނަރު ހުރުން.ލިޔމުާއި  . 

މހީުންނާ ހިތްހަމަޖެހޭނެ ގޮތަކަށް މުޢމާަލތާު ކުރަން އެނގުމާއި ކިތަންމެ އުދގަޫ އޖިްތިމއާީ ޙާލަތއެްގއަިވެސް، މަޑމުައިތިރިކަމާއި   . 

މާއެކު ސީދާކށޮް ނުވަތަ ފޯނުން މީހުންނާ ވހާަކަ ދައްކަން އެނގުން.ކތެްތެރިކަމއާި ހިތްހެޔޮކަ

އެހެން މީހުންގެ ބޭނުންތައް ، ދަރިވަރުންނށަް ހިތްހަމަޖެހޭ ފަދަ ތަޖުރިބާއެއް ޔުނިވަރސިޓީއިން ފރޯުކށޮްދިނުމށަް ބޭނުންވމުާއެކު . 

.ފުއްދާދިނުމުގެ ރޫޙެއް ހުރުން 

ބޭރގުައި ޔުނިވަރސިޓީ ޕޒޮިޓިވް ގޮތކަަށް ތަމސްީލު ކުރުމުގެ ހުނރަު ހުރުން.ޔުނިވަރސިޓީ ތެރޭގައި އާއި  . 

ވަސިލތާްތައް ބެހުމާއި އެކަޑެމިކް ގތޮުން އިސކްަންދޭ ކަންތއަްތައް ހަމަޖެއްސުމުގއަި އިސް އެހެން މުވއަްޒފަުންނާއެކު މަސައްކތަް  . 

ކުރމުުގެ ހުނަރު ހުރުން.

 ފރަާތއެް ކަމަށް ސިލެކޝްަން ކމޮިޓއީަށް ސާބތިުވުން.މަސްއލޫިއޔްަތުތއަް އަދާކުރުމަށް ޤބާިލް . 

  ބާ ތަޖުރި



އަހަރު ދވުަހުގެ މެނޭޖްމަންޓް ތޖަުރިބާ ހުރުން. ޚާއްޞަކޮށް މަތީ ތޢަުލީމގުެ ދާއިރއާިން މި  މތަީ ހަރުފަތްތަކުގައި މަދުވެގެން  . 

ތަޖުރބިާ ހުރުމަކީ އދެެވގިެންވާ ކަމކެެވެ.

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

  
 

  

ތް ނުވަތަ އޭނާ ޙަވާލކުުރާ ކަންކަން ކުރނުް. ސައްކަ 
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  ތކަުގެ ވެރިންގެ ޕރާފމޯަނސްް އާ ބެހގޭޮތުން ވައސިް ޗާނސްެލރަަށް ލަފާ ދިނުން. ޒު



 

 

 ،

 

،

 ،



 

 

 ،



  



 

 

 

 

 



:  

   .ވަނަ ލެވެލގްެ ސަނދަެއް އތޮުން 9ދަށްވގެެން އެމް.ކިޔޫ.އޭ އިން ޤބަޫލުކުރާ، ޤއަުމީ ސަނަދުތކަުގެ އޮނިގަނޑުގެ   . 

  އެހެނިހެން ސިފަތައް:

ވަރސިޓީގެ މަޤްޞަދު ޙާޞލިް ކުރމުާއި ޔުނިވަރސޓިީގެ ބނޭުންތެރިކަން ޤައުމަށް ބޮޑުކުރމުުގެ ރޫޙް ހުރުން.ޔުނި . 

ސޔިާސަތތުަކާއި ކސޯްތއަް އެކުލވަާލުމގުެ މަތީ ފެންވަރުގެ ހުނަރު ހުރުން. . 

ފއަިސލަާކޮށް ނިންމަން އެނގުން.  ބައެއް ކަންކަންމައްސލަަތައް ދެނެގަނެ ހއަްލުކުރަން އެނގި، ކަންކަމާ މެދު ފުންކޮށް ފކިުރކުޮށް،  . 

ކަން ކުޅދަާނަކަމއާެކު ޙައލްު ކރުުމުގެ ހުނަރު ހުރުން.ންހަމަޖެއްސުމާއި މއަްސލަަތަކާއި ކަވަސލީަތްތައް އެންމެ އެދވެޭ ގޮތަށް  . 

ދުރު މސުްތަޤްބލަަށް ކަންކަން ރޭވުމުގެ ހުނަރއާި ކުޅަދާނަކަން ދައްކާދީފައިވުން. . 

ނަލް އިފެކްޓވިްނަސް އއާި ޕްރޮޖެކޓްް މެނެޖްމަންޓް ގެ ހުނަރއާި ތަޖުރިބާ ހުރުން.ޝައޯގަނއަިޒޭ . 

ލިޔުމާއި އގަަބަހުން މުޢާމލަާތް ކުރުމުގެ ހުނަރު ހުރމުާއި އެކު، އެކޓްިވް ލިސްނިންގ އާއި، ނެގސޯިއޭޝަން ހުނަރު ހުރުން. . 

މހީުންނާ ހިތްހަމަޖެހޭނެ ގޮތަކަށް މުޢމާަލތާު ކުރަން އެނގުމާއި ކިތަންމެ އުދގަޫ އޖިްތިމއާީ ޙާލަތއެްގއަިވެސް، މަޑމުައިތިރިކަމާއި   . 

ތހްެޔޮކމަާއެކު ސީދާކށޮް ނުވަތަ ފޯނުން މީހުންނާ ވހާަކަ ދައްކަން އެނގުން.ކތެްތެރިކަމާއި ހި

ދަރިވަރުންނށަް ހިތްހަމަޖެހޭ ފަދަ ތަޖުރިބާއެއް ޔުނިވަރސޓިީއިން ފޯރުކށޮްދިނުމށަް ބޭނުންވމުާއެކު، އެހެން މީހުނގްެ ބޭނުންތައް  . 

ފއުްދާދިނުމުގެ ރޫޙއެް ހުރުން.

ބޭރގުައި ޔުނިވަރސިޓީ ޕޒޮިޓިވް ގޮތކަަށް ތަމސްީލު ކުރުމުގެ ހުނރަު ހުރުން.ޔުނިވަރސިޓީ ތެރޭގައި އާއި  . 

ވަސިލތާްތައް ބެހުމާއި އެކަޑެމިކް ގތޮުން އިސކްަންދޭ ކަންތއަްތައް ހަމަޖެއްސުމުގއަި އިސް އެހެން މުވއަްޒފަުންނާއެކު މަސައްކތަް  . 

ކުރމުުގެ ހުނަރު ހުރުން.

 ފރަާތއެް ކަމަށް ސިލެކޝްަން ކމޮިޓއީަށް ސާބތިުވުން.މަސްއލޫިއޔްަތުތއަް އަދާކުރުމަށް ޤބާިލް . 

  ބާ ތަޖުރި

އަހަރު ދވުަހުގެ މެނޭޖްމަންޓް ތޖަުރިބާ ހުރުން. ޚާއްޞަކޮށް މަތީ ތޢަުލީމގުެ ދާއިރއާިން މި  މތަީ ހަރުފަތްތަކުގައި މަދުވެގެން  . 

ތަޖުރބިާ ހުރުމަކީ އދެެވގިެންވާ ކަމކެެވެ.
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:  

  .ވަނަ ލެވެލގްެ ސަނަދެއް އޮތުން  9ދަށްވގެެން އެމް.ކިޔޫ.އޭ އިން ޤބަޫލުކުރާ، ޤއަުމީ ސަނަދުތކަުގެ އޮނިގަނޑުގެ   . 

  އެހެނިހެން ސިފަތައް:

ވަރސިޓީގެ މަޤްޞަދު ޙާޞލިް ކުރމުާއި ޔުނިވަރސޓިީގެ ބނޭުންތެރިކަން ޤައުމަށް ބޮޑުކުރމުުގެ ރޫޙް ހުރުން.ޔުނި . 

ސޔިާސަތތުަކާއި ކސޯްތއަް އެކުލވަާލުމގުެ މަތީ ފެންވަރުގެ ހުނަރު ހުރުން. . 

މައްސލަަތައް ދެނެގަނެ ހއަްލުކުރަން އެނގި، ކަންކަމާ މެދު ފުންކޮށް ފކިުރކުޮށް، ފއަިސަލކާޮށް ނިންމަން އެނގުން.  . 

ކުޅދަާނަކަމއާެކު ޙައލްު ކރުުމުގެ ހުނަރު ހުރުން.ކަން މަޖއެްސުމާއި މއަްސލަަތަކާއި ކަންވަސލީަތްތައް އެންމެ އެދެވޭ ގޮތަށް ހަ . 

ދުރު މސުްތަޤްބލަަށް ކަންކަން ރޭވުމުގެ ހުނަރއާި ކުޅަދާނަކަން ދައްކާދީފައިވުން. . 

ނަލް އިފެކްޓވިްނަސް އއާި ޕްރޮޖެކޓްް މެނެޖްމަންޓް ގެ ހުނަރއާި ތަޖުރިބާ ހުރުން.ޝައޯގަނއަިޒޭ . 

ހުނަރު ހުރމުާއި އެކު، އެކޓްިވް ލިސްނިންގ އާއި، ނެގސޯިއޭޝަން ހުނަރު ހުރުން.ލިޔމުާއި އަގަބަހުން މުޢާމލަާތް ކުރުމުގެ  . 

މހީުންނާ ހިތްހަމަޖެހޭނެ ގޮތަކަށް މުޢމާަލތާު ކުރަން އެނގުމާއި ކިތަންމެ އުދގަޫ އޖިްތިމއާީ ޙާލަތއެްގއަިވެސް، މަޑމުައިތިރިކަމާއި   . 

ފޯނުން މީހުންނާ ވހާަކަ ދައްކަން އެނގުން.ކތެްތެރިކަމާއި ހިތްހެޔޮކަމާއެކު ސީދާކޮށް ނވުަތަ 

ދަރިވަރުންނށަް ހިތްހަމަޖެހޭ ފަދަ ތަޖުރިބާއެއް ޔުނިވަރސޓިީއިން ފޯރުކށޮްދިނުމށަް ބޭނުންވމުާއެކު، އެހެން މީހުނގްެ ބޭނުންތައް  . 

ފއުްދާދިނުމުގެ ރޫޙއެް ހުރުން.

 ތަމސްީލު ކުރުމުގެ ހުނރަު ހުރުން.ޔުނިވަރސިޓީ ތެރޭގައި އާއި ބޭރގުައި ޔުނިވަރސިޓީ ޕޒޮިޓިވް ގޮތަކށަް . 

ވަސިލތާްތައް ބެހުމާއި އެކަޑެމިކް ގތޮުން އިސކްަންދޭ ކަންތއަްތައް ހަމަޖެއްސުމުގއަި އިސް އެހެން މުވއަްޒފަުންނާއެކު މަސައްކތަް  . 

ކުރމުުގެ ހުނަރު ހުރުން.

ށް ސާބތިުވުން.މަސްއލޫިއޔްަތުތައް އަދކާުރމުަށް ޤާބިލް ފަރާތެއް ކަމަށް ސިލެކްޝަން ކމޮިޓއީަ . 

  ބާ ތަޖުރި

އަހަރު ދވުަހުގެ މެނޭޖްމަންޓް ތޖަުރިބާ ހުރުން. ޚާއްޞަކޮށް މަތީ ތޢަުލީމގުެ ދާއިރއާިން މި  މތަީ ހަރުފަތްތަކުގައި މަދުވެގެން  . 

ތަޖުރބިާ ހުރުމަކީ އދެެވގިެންވާ ކަމކެެވެ.

 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

ޙަވާލުކުރާ ކަންކަން ކުރުން. ތް ނވުަތަ އޭނާ ސައްކަ
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